

«КРАСНОЕ СОРМОВО» В 2015 ГОДУ

Подходит к завершению 2015 год. Чем он запомнился работникам завода? Какие события стали главными в жизни «Красного Сормова»?

СУДНО - НА ВОДУ!

По доброй давней традиции к большим государственным праздникам сормовичи готовят трудовые подарки – спускают на воду новые суда. 2015 год стал годом 70-летия Великой Победы. Накануне 9 Мая на заводе были спущены на воду два танкера проекта RST27 – «Синерджи 1» (строительный №15) и «Синерджи 2» (№16), заказчиком которых стала компания SINERGY Shipping Ltd.

Танкеры проекта RST27 – самоходные суда «Волго-Дон макс» класса, предназначенные для перевозки наливом сырой нефти и нефтепродуктов. Суда этого успешного проекта имеют сверхполные обводы, что обеспечивает максимальную грузоподъемность при эксплуатации на внутренних водных путях России. При осадке 3,6 м в реке дедейт судна составляет 5 400 тонн, это максимальная величина из всех аналогичных судов. При осадке 4,2 метра в море дедейт - 6980 тонн.

При проектировании танкеров учтены специальные требования российских и мировых нефтяных компаний, дополнительные экологические ограничения класса Российского Морского Регистра судоходства «ЭКО ПРОЕКТ» (ECO-S), это даёт существенные преимущества на рынке перевозок нефтепродуктов.

Как отметил генеральный директор завода «Красное Сормово» Н.С.Жарков, танкеры проекта RST27 заслуженно пользуются доверием судоходных компаний благодаря традиционно высокому, сормовскому, качеству строительства. Это современные надёжные суда, обеспечивающие существенную экономическую эффективность грузоперевозок как по реке, так и по морю. За последние три года Завод «Красное Сормово»



построил шестнадцать танкеров проекта RST27 и не собирается на этом останавливаться.

Ещё один танкер-химовоз усовершенствованного проекта RST27 (№17) был спущен на воду в рамках масштабного мероприятия, проходившего в Нижнем Новгороде с 9 по 11 сентября – IV Международного бизнес-саммита. В саммите приняли участие страны Европы, Азии, Африки и Америки.

На выставке научно-промышленного и инновационного потенциала «Будущее России» завод «Красное Сормово» представил свой стенд, где можно было получить максимально полную информацию о проектах предприятия и перспективах развития Группы

компаний МНП. Здесь же прошли встречи руководителей завода «Красное Сормово» и МНП с партнёрами по бизнесу, представителями региональной власти и специалистами судостроительной отрасли.

Название нового танкера соответствует главной дате 2015 года: «Виктория» означает «победа». Судно сможет перевозить широкую номенклатуру нефтепродуктов и химических грузов. Впервые при проектировании танкера проекта RST27 было реализовано решение, позволяющее включить в номенклатуру перевозимых судном грузов продукты метанольной группы.

Его заказчик – Группа компаний «ИСП Транс».

ДЛЯ ПОРТОВ МОРСКОГО РАЙОНА

В 2015 году коллективом завода была проделана огромная работа по строительству трёх самоотвозных саморазгружающихся дноуглубительных судов ёмкостью 1000 куб. м. Контракт на их строительство был подписан с ФГУП «Росморпорт» в 2014 году.

Это не первый опыт для «Красного Сормова». История строительства дноуглубительной техники на заводе насчитывает более полу-

тора веков. Судно, построенное по заказу Морского министерства в 1858 году, стало первой землечерпательницей в России.

Сегодня строительство дноуглубительных судов приобрело особую актуальность. В России большинство портов морского района расположены на мелководных участках, в устьях рек, поэтому там необходимо регулярно поддерживать необходимые глубины.

Дноуглубительные морские суда предназначены

работать в стеснённых условиях – в морских каналах, в самих портах, на подходах к портам – для поддержания габаритов судового хода. Они могут работать при низких температурах в ледовых условиях, эксплуатироваться в северных районах. Это важно, если учесть, что практически все наши порты – замерзающие. Суда очень технологически насыщенные, имеют большую и сложную систему дноуглубления. Два дноуглубительных судна будут сданы заказчику в 2016 году, одно – в 2017.



ЗАДЕЛ НА БУДУЩЕЕ

В рамках 13-й Международной выставки «НЕВА-2015» в Санкт-Петербурге Завод «Красное Сормово» подписал два новых контракта на поставку заказчику танкеров проекта RST27.

Контракты являются результатом переговоров Группы компаний Морские и нефтегазовые проекты, АО «Завод «Красное Сормово» с руководством ООО «БФ Танкер». Согласно контрактам, заказчик ООО

«БФ Танкер» получит 18-й и 19-й суда проекта RST27 в 2016 году. И это не предел для завода, который по праву называют одним из наиболее успешно развивающихся предприятий города.

Весной 2015 года главком Военно-Морского Флота РФ Виктор Викторович Чирков в ходе рабочей поездки в Нижний Новгород посетил ряд заводов, задействованных в выполнении госбронзаказа, в том числе завод «Красное Сормово».

В кабинете генерального директора ОАО «Завод «Красное Сормово» В.В. Чирков провёл совещание по вопросам оснащённости, технологической нагрузки и перспективам развития предприятия, а также о возможностях завода по строительству кораблей для Военно-Морского Флота.

В ходе визита на завод Главком ВМФ посетил цеха производства спецтехники, а также сборочно-сварочные, корпусообработывающие цеха и Судоверфь. В.В. Чирков отметил, что у него осталось хорошее впечатление от посещения завода, от оснащения цехов современным производственным оборудованием, которое способно обеспечить и качество, и объёмы, необходимые для строительства кораблей.



Материалы подготовила Маргарита ФИНЮКОВА, фото автора

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От всей души поздравляю Вас с Новым 2016 годом и Рождеством!



Новогодний праздник – особенный. Он дарит нам надежду на счастье и удачу, несёт радость новых начинаний. Уходящий год был насыщен важными событиями, смелыми проектами и успешной работой всех специалистов судостроительной отрасли. Поэтому хочется сказать всем Вам огромное спасибо за продуктивный труд на благо страны. Энергичный и сплочённый коллектив – вот главное достояние любой компании. С таким надёжным коллективом можно смело смотреть в будущее. В наступающем году хочется пожелать всем крепкого здоровья, счастья, душевной стойкости, уверенности в своих силах и оптимизма. Пусть всегда рядом с Вами будут ваши родные и друзья, а в Ваших домах царят благополучие, любовь и взаимопонимание.

С уважением,
Президент АО «ОСК»  А.Л. РАХМАНОВ

ВСТРЕЧА НА ХОЛМЕ СЛАВЫ ЧЕРЕЗ 70 ЛЕТ

В год 70-летия нашей Великой Победы произошло ещё одно знаковое событие. В конце апреля на имя генерального директора ОАО «Завод «Красное Сормово» Николая Сергеевича ЖАРКОВА пришло письмо из южноуральского города Катав-Ивановск. Автор письма – Юлия Устюгова, внучка одного из членов экипажа танка Т-34 №422, который стоит сегодня в Сормове, на холме Славы у Северной проходной завода...

В письме говорилось: «Сегодня этот танк стал памятником – символом трудовой славы танкостроителей. Мой дед Иосиф Иванович Никитин был заряжающим и вместе с экипажем прошёл на нём от Польши до Берлина. Танк возглавлял колонну, атаковую подступы к Рейхстагу. Семья деда – сын, четверо внуков с супругами и своими детьми – хочет посетить ваш город, поклониться «боевому другу» деда...»

2 мая «уральский десант» в количестве 16 человек и в возрасте от пяти до шестидесяти лет прибыл в Сормово. Прямо с утра гости направились на долгожданную встречу – поклониться и возложить цветы на броню дедовского танка.

– Невозможно было сдержать слёзы, когда я дотронулась до танка своего любимого деда, – призналась позднее Юлия Устюгова.

Дети и взрослые украсили памятник красными гвоздиками, много раз обходили его, рассматривали со всех сторон, фотографировали. Мужская половина гостей не смогла удержаться, чтобы не взобраться на танковую броню. Потом была экскурсия по музею истории завода «Красное Сормово», долгая и тёплая беседа за чайным столом с пирогами. Сотрудники музея узнали много нового о довоенной жизни Зосима Никитина и о том, как сложилась послевоенная судьба гвардии старшего сержанта.

Как важны, как нужны нам такие встречи! Всем – и потомкам героев-фронтовиков, и нам, наследникам трудовой славы сормовичей. Они оставляют чувство духовного родства, осознание того, что мы – единый народ. Единный, несмотря на разделяющие нас времена и расстояния. И в этом наша великая сила.



Поздравляем с юбилеем секретаря исполнительного директора АО «Завод «Красное Сормово» Марину Васильевну Данилоторскую!

Искренне желаем Вам, дорогая Марина Васильевна, крепкого здоровья, гармонии в семье и душевного спокойствия.

С вами работать – одно удовольствие: Вы трудолюбивый сотрудник и прекрасная, отзывчивая женщина. Пусть каждый новый день приносит Вам лишь положительные эмоции, а сердце всегда полнится радостными чувствами и впечатлениями! Всего Вам самого наилучшего, самого доброго и светлого!

Товарищи по работе и коллеги

